



02

04

08

10

ТОБОЛЬСК ПЕРВАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА НАШЕГО ГОРОДА KDMTOV.RU

ТЕРРИТОРИЯ ПЕРВЫХ

26 АПРЕЛЯ 2019 №4/160/

ГОРОДСКОЙ МОЛОДЁЖНЫЙ ПРЕСС-ЦЕНТР «ГОРИЗОНТ» 12+



ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЙ

Мир вокруг нас нуждается в успешных людях, которые смогут сделать его интересным, живым и гуманным. Как стать успешным и сумеет найти себя в этой жизни, как внести вклад в будущее и реализовать интересные идеи?

Обо всём этом шёл разговор на II молодёжном форуме «Новый взгляд», который состоялся в Тобольске 19-20 апреля. В стенах мультицентра «Моя территория» собралась самая активная и творческая молодёжь города. «Новый взгляд» - это открытая площадка для дискуссий о молодёжных проблемах, работа проектных мастерских, тренинги от высокопрофессиональных экспертов, приобретение нового опыта, возможность представить свой проект и получить финансовую поддержку для его реализации.

Открывая форум, председатель комитета по делам молодёжи города Фергис Устьякинцев отметил:

- Мы приглашаем вас к открытому диалогу и хотим узнать, чего не хватает вам, сегодняшней молодёжи,

для успешной самореализации. Свежим, новым взглядом вы можете увидеть какие-то проблемы, существующие сегодня. Задайтесь вопросом: как изменить жизнь вокруг к лучшему, что мы можем сделать для этого все вместе?

Участникам форума были представлены эксперты. Это главный эксперт по связям с государственными органами ООО «СИБУР Тобольск» Елена Бельская, директор обособленного подразделения Торгово-промышленной палаты Тюменской области в г. Тобольске Марина Родионова, совладелец SM-агентства, исполнительный директор агентства ЭД СКИЛЛ ГРУПП (г.Санкт-Петербург) Максим Пискунов, руководитель скейт-парка «Сиб-Саб» (г.Тюмень) Павел Третьяков, руководитель мультицентра «Моя территория» в Тобольске Светлана Спехова, член Общественной молодёжной палаты VII созыва при Тюменской областной думе Никита Рочев и председатель Молодёжного парламента г.Тобольска с 2014 - 2018 гг., член Общественной молодёжной

палаты VI созыва при Тюменской областной думе Егор Рочев.

Панельная дискуссия участников форума и экспертов началась с разговора о проблемах современной молодёжи. Каждый эксперт высказал свою точку зрения. Так, Елена Бельская отметила несколько моментов: желание большинства молодых людей иметь сегодня всё и сразу, «захлопывание» молодёжи в большом потоке информации и, как следствие, неумение находить рациональное и верное, а также затянущуюся «тенденцию ожидания» у части молодых людей. Егор Рочев заметил, что тобольской молодёжи нужно научиться использовать те возможности, которые уже созданы для неё в городе. По мнению Павла Третьякова, главная проблема молодёжи заключается в самореализации и умении найти себя в этой жизни.

Зашёл разговор и о патриотизме, о том, как его лично понимают эксперты. «Патриотизм - это когда тебе не безразлично то, чем ты занимаешься и что ты делаешь, когда тебе важен результат. Это ещё и умение совершать поступки», - высказала мнение Елена Бельская. Неожиданно для всех прозвучали слова Марины Родионова: «Для меня патриотизм - развитие импортозамещения и аккумуляция наших денег в нашей стране, а не перевод их за рубеж». Для Егора Рочева патриотизм - «Мои поступки, мои действия. Это то, что за созданное нами сегодня, завтра не будет стыдно».

Вопросов к экспертам было немало. Их спрашивали о том, как и с чего начать работать над созданием интересного проекта, как устроиться на СИБУР, не имея специального технического образования, что они лично делают для того, чтобы у людей появилось чувство патриотизма, какие шаги предпринимаются Торгово-промышленной палатой для вовлечения молодёжи в фермерство и сельское хозяйство.

Продолжение на стр. 4

ТОБОЛЬСК ПРИНЯЛ ЭСТАФЕТУ «ВАХТА ПАМЯТИ»

В год празднования 74-ой годовщины со Дня Победы в Великой Отечественной войне Тобольск принял эстафету Всероссийской акции «Вахта памяти». Торжественное открытие прошло 12 апреля у мемориала «Вечный огонь».

С приветственными и напутственными словами выступили заместитель Главы города Иван Нефидов, депутат Тобольской городской думы, руководитель фракции «Единая Россия» Светлана Журавлева, начальник военного комиссариата города Тобольск и Тобольского района Алексей Бердин, член президиума городского Совета ветеранов войны и труда Татьяна Шукина, заместитель руководителя Тобольского местного отделения Всероссийской молодёжной общественной организации «Молодая гвардия Единой России» Павел Антонов и руководитель военно-поискового отряда «Отчизна» Андрей Черкасов.

«Вахта Памяти» – всероссийская акция, цель которой увековечение памяти погибших защитников Отечества. Акция включает в себя целый комплекс мероприятий. От поисковых экспедиций, благоустройства воинских захоронений, обустройства территории, исторически связанных с подвигами погибших при защите Отечества, занесения фамилий погибших воинов в Книги Памяти до организации выставок, торжественных митингов и патристических акций.

Поисковые движения занимаются обнаружением и захоронением останков воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Результат этой работы зачастую является единственной возможностью для многих семей узнать о месте захоронения близких людей.

Андрей Черкасов, выступая перед собравшимися горожанами, отметил: «Надо пересилить себя и поднять сол-



дат в два раза больше, чем прошлой весной. Будем ездить, пока не поднимем последних без вести пропавших солдат».

Кадреты военно-спортивного молодёжного центра «Россияне» и присутствующие на митинге тоболяки в память о погибших возложили цветы к Вечному огню.

Светлана РАДЧЕНКО

УНИКАЛЬНАЯ СРЕДА ДЛЯ РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА



В текущем году у тобольских школьников появится уникальная возможность получить дополнительное образование по инженерным направлениям. В сентябре в нашем городе запланировано открытие детского технопарка «Кванториум-Тобольск». Предварительно в его стенах смогут

получить образование 350 воспитанников.

Для развития юных тоболяков предоставляется разнообразие квантумов, такие как «Промробоквантум», «Аэроквантум», «Промдизайн», «VR-квант», «IT-квантум» и «Хайтек». Каждая площадка обладает современным имуществом комплексом и уникальным педагогическим составом.

Отметим, детский технопарк «Кванториум» – это уникальная среда для развития ребенка по актуальным научно-исследовательским и инженерно-техническим направлениям, оснащенная высокотехнологичным оборудованием.

Отличительной особенностью является не только обучение детей инженерному образованию, но и проектной деятельности, теории решения изобре-

тательских задач, 4К-компетенциям и решение реальных производственных задач в сопровождении опытных наставников.

В настоящее время продолжается набор кандидатов на замещение вакантной должности преподавательского состава в структурное подразделение «Кванториум-Тобольск» Дома детского творчества. Более подробную информацию (требования к кандидатам и т.д.) можно узнать на сайте комитета по делам молодежи по ссылке <http://www.kdmtob.ru/index.php/blog/kvantorium-priglashea-na-rabotu-2>, а также у заместителя руководителя по проектному управлению СГП «ДТ «Кванториум-Тобольск» МАУ ДО «ДДТ» Людмилы Михайловны Якушевой, тел.: 89638113656.

Ольга МАСЛОВА

ЮНЫХ ТОБОЛЯКОВ НАУЧИЛИ ВЕЛОБЕЗОПАСНОСТИ

Ребята из молодежного общественного волонтерского объединения «Век» и педагоги Центра детского технического творчества приняли участие в профилактической акции «Школа велобезопасности».

Мероприятие, направленное на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма, прошло 22 апреля на площадке у ТРЦ «Жемчужина Сибири». Волонтеры и педагоги совместно с автоинспекторами организовали для юных тоболяков работу специальных площадок по отработке теоретических и практических навыков на знание правил дорожного движения для велосипедистов. Обучающая доска с дорожными ситуациями, манекен для повторения навыков первой доврачебной помощи и препятствия для фигурного вождения велосипеда привлекли

внимание юных тоболяков.

Добровольцы под руководством Марии Пермаковой помогли школьникам попробовать свои силы в «слаломе», перенести предмет и проехать «круг». Педагоги Центра провели игру на знание жестов и сигналов велосипедиста, объяснили пользу применения велозащиты и световозвращающих элементов.

В заключение мероприятия волонтеры распространили среди горожан листовки профилактической направленности, напомнили им правила дорожного движения для велосипедистов, подарили юным тоболякам световозвращающие элементы.

Общую фотографию с лозунгами безопасности участники мероприятия решили разместить на своих страничках в социальных сетях.

Соб.инф.



КОНКУРС СЕМЕЙНЫХ ДИНАСТИЙ

С конца марта в Тобольске идет прием заявок на участие в городском конкурсе «Генеалогическое древо». Конкурс, который проводится в нашем городе уже 11 лет, дает возможность семьям рассказать о своем родословном древе, познакомиться с историей рода и семейными традициями.

Состязание главных ячеек общества посвящено Международному дню семьи.

Участвовать в конкурсе могут семьи в количестве до десяти человек, соответствующие одному из следующих условий: династийная, молодая, мно-

годетная, патронатная семья и семья с детьми с ограниченными физическими возможностями. В первом туре, до 30 апреля, принимаются сочинения по теме «Моя профессия - моя гордость!». На финальном этапе, который пройдет 15 мая в Тобольском комитете ЗАГС, участники представят жюри свое генеалогическое древо и поведают о семейных традициях.

Узнать подробности можно на сайте комитета по делам молодежи администрации г.Тобольска www.kdmtob.ru в разделе «Положения».

Соб.инф.



НЕ СИДИ БЕЗ ДЕЛА ЛЕТОМ!



Старт к началу трудового лета ежегодно служит Ярмарка вакансий рабочих мест. Традиционное мероприятие дает возможность школьникам найти себе на летний период занятие по душе и при этом заработать на карманные расходы.

Центр реализации молодежных и профилактических программ во взаимодействии с Центром занятости населения г.Тобольска и Тобольского района ежегодно расширяет перечень сфер деятельности, где молодежь города может устроиться на работу.

В этом году ребят, желающих подзаработать летом, ждут 22 мая с 14.00 до 16.00 в ДК «Синтез».

Более подробную информацию можно узнать в отделе профориентации и трудоустройства МАУ «ЦРМПГ» по телефону: 24-16-25.

Приходите. Мы вас ждем!

Соб.инф.

В ТОБОЛЬСКЕ ПРОЙДУТ СОРЕВНОВАНИЯ ЮНЫХ БАЙКЕРОВ

На специально оборудованной трассе Центра детского технического творчества 11 мая пройдут городские соревнования по мотокроссу на пит-байках «Молодежь - ЗА культуру мира, ПРОТИВ терроризма».

Участниками соревнований станут учащиеся школ, воспитанники учреждений дополнительного образования детей и досуговых учреждений города Тобольска в возрасте от 12 до 18 лет.

Перед финальным заездом ребятам предстоит пройти два испытания: теор-

етический на знание Правил дорожного движения и практический - три заезда на мотоцикле класса 125 куб.см.

За победу лучшие гонщики сразятся в финале. Жюри выберет трех победителей в каждой возрастной категории.

Желающим участвовать в соревнованиях необходимо отправить заявку до 15 мая на адрес электронной почты: zdttob@yandex.ru Центра детского технического творчества. Подробности можно узнать по телефону: 24-66-57.

Соб.инф.



ЭЛИТА ТОБОЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ



Торжественное награждение победителей городского конкурса «Молодежная элита - 2019» пройдет в Тобольске 27 июня.

Конкурс направлен на поиск и поощ-

рение представителей тобольской молодежи, имеющих высокие достижения в науке, общественной деятельности, культуре и других сферах общественной жизни по итогам календарного года.

В конкурсе представлено 16 номинаций, среди которых «Доброволец года», «Специалист молодежной политики», «Молодой ученый», «Студент года», «Патриот родного города» и другие.

Участвовать в нём могут молодые люди в возрасте от 14 до 35 лет. Для этого нужно до 14 июня принести конкурсные материалы в Центр реализации молодежных и профилактических программ (8 мкр, д.37, вставка 1, тел. 22-78-74) или отправить на e-mail omr@72.ru.

С 17 по 21 июня жюри выберет победителей, их имена мы узнаем 27 июня на торжественной церемонии награждения.

Ознакомиться с положением о конкурсе можно на сайте www.kdmtob.ru

Соб.инф.

Окончание. Начало на стр.1.

Участники форума разделились и работали на четырёх площадках: «Бизнес и молодёжь», «Молодёжные и политические лидеры», «Молодёжь и массмедиа», «Наставник молодёжи». На каждой из площадок прошли образовательные сессии, после чего работа пошла в формате проектных мастерских.

Экспертами площадки «Бизнес и молодёжь» стали Елена Бельская и Марина Родионова. Они обсудили с ребятами бизнес-обстановку в Тольятле, рассказали о методах привлечения туристов в город. К примеру, один из них – создание и транслирование новых интересных мифов, ради которых туристы захотят приехать в наш город. Эксперты предложили ребятам подумать над главным брендом Тольятля и как его можно «продать». Среди предложенных вариантов были Кремль как главная достопримечательность, Прямской взвоз, Менделеев и тема химии, а также кремлёвские подвалы и дом Романовых. Для более глубокой проработки схемы привлечения были выбраны два объекта – тематический бар «Менделеев» и тиремный квест, целью которого является побег из места заключения за отведённое время. Оба проекта были развиты и проработаны до мелочей. Таким образом, ребята научились создавать проекты и получили опыт в генерации собственных идей для развития бизнеса в городе. Больше всего участникам понравился сам процесс администрирования проекта и «выживания» своей личной идеи.

Жаркая дискуссия разгорелась на площадке «Наставник молодёжи», экспертами на которой были Светлана Слепцова и Павел Третьяков. Поговорив о новых направлениях в работе наставников, об ошибках, которые порой встречаются, речь зашла и о перспективах реализации в Тольятле известного социального проекта «Шанс». А конкретно о том, как и где взять наставников для работы с трудными подростками, чей труд, как известно, добровольный и не оплачивается. Точки зрения участников форума и экспертов здесь во многом разошлись, но в конечном итоге, после дискуссии и веских аргументов экспертов, стороны пришли к общему мнению – проблема есть и её



нужно решать, а «Шанс» в Тольятле со временем должен начать реализовываться.

Второй день началась с конкурса и защиты культурно-познавательных проектов, которые ребята разработали с целью улучшить городскую среду в том или ином направлении. На суд экспертов были представлены 12 различных проектов. К авторам проектов во время защиты у членов экспертной комиссии было немало вопросов. В первую очередь, их интересовало, какой эффект и какая польза будет для города, и молодёжи в частности, от реализации идеи, содержащейся в проекте. Свой вердикт по оценке проектов эксперты, после обсуждения, вынесут в конце дня, сохраняя тем самым некую интригу. Кроме этого, каждому участнику форума была предоставлена возможность путём открытого голосования отдать свой голос за один понравившийся проект.

Затем участники собрались на форум-сайт-сессии, которую провела заместитель директора МАУ «ЦРМПП» Любовь Фаттахова.

- Что такое «форсайт»? Это прогнозирование будущего, это моделирование ситуации, которая может произойти в ближайшее время и поиск путей её решения. Люди всегда хотели знать, что их ждёт в будущем. Сегодня ваша задача нафантазировать на пять лет вперёд замечательных идей, которые, возможно, «зацепят» кого-то из участников, экспертов, представителей администрации города, и со временем они будут реализованы. Так что, главное мечтать «на всю катушку!» – обратилась к ребятам Любовь Петровна.

В ходе сессии, как и в первый день форума, участники работали на четырёх площадках. У каждой группы была возможность придумать и, под руководством наставников направлений, проработать пять интересных идей по улучшению нашего города на ближайшие пять лет. Работа по генерированию и моделированию будущего кипела на протяжении двух часов. Идей, предложенных участниками, было много, как

фантастических, так и вполне реализуемых и даже злободневных. Все они были приняты к сведению, учтены разные мнения ребят и экспертов. По итогам сессии лучшей идеей был признан проект по открытию в Тольятле оборудованного скейт-парка для молодёжи.

На презентационной сессии все смогли ознакомиться с уже реализованными проектами молодёжи города за 2018 год. Это проект «Живая история» о ветеранах Великой Отечественной войны и локальных войн, проект «Юный Тесла», реализуемый на базе Тольятльского педагогического института и другие.

Торжественный момент. Председатель экспертной комиссии, директор МАУ «ЦРМПП» Константин Шкилев объявляет итоги конкурса культурно-познавательных проектов. Приз «зрительских симпатий» по результатам закрытого голосования участников заслужил проект «Молодёжный почётный караул г. Тольятля» военно-спортивного молодёжного центра «Россияне». Лучшими проектами по оценке экспертов стали: «Атрибутика волонтеров на масштабных мероприятиях» (автор Фарид Мухаметшина), «Помним и гордимся!» (пресс-центр «Горизонт», автор Дарья Морозова), «Природа – бесценный дар один из нас» (автор экологический отряд МАУ СОШ №5), «Эти книжки для девочек и мальчиков» (волонтерский центр добровольческого движения, автор Мария Пермакова) и «Экологический АРТ-скворечник» (автор Ярослав Киселёв). Победителям конкурса проектов вручены сертификаты на получение грантов для дальнейшей реализации проекта.

Итогом двухдневной работы форума «Новый взгляд» стало принятие резолюции, оглашённой на закрытии, в которой молодёжь отразила главный посыл, главную мысль всей проведённой работы.

Материал подготовили юнкоры пресс-центра «Горизонт»:
Илья ЗАХАРИНСКИЙ,
Валентина ВАРАКСИНА,
Миlena ЗАКИРОВА



КОМАНДНАЯ РАБОТА В ШКОЛЕ САМ

«Работать в команде - это круто!» - под таким лозунгом в отделе профлажбических программ МАУ «ЦР-МПП» 13 апреля прошло очередное занятие Школы социально активной молодежи.

«Если у тебя есть группа единомышленников и вы вместе можете создать и реализовать социальный проект - это замечательно!» - подчеркивает для участников эксперт школы, руководитель проектного офиса тюменского мультицентра «Моя территория» Ирина Мустыгина.

Поговорили о распределении ролей участников, мотивации, правильной организации командной работы. Залог успешной реализации любого социального проекта - четко налаженная и правильно организованная работа команды, где каждый участник понимает свою роль и функции, а лидер координирует общую деятельность. Участники с помощью различных интерактивных форм, предложенных экспертом, ощутили на себе особенности работы в команде и попробовали свои силы как в организации процесса, так и в распределении и исполнении ролей.

Мы заинтересовались у эксперта,



зачем нужна команда, почему важно взаимодействовать между собой, почему это эффективно? Способен ли один человек принимать постоянно по всем вопросам лучшие решения?

- Конечно, нет. Так как, каким бы он разносторонним ни был, его взгляд все равно ограничен личными компетенциями и его представлениями о мире. Сейчас существует тренд непрерывности образования - недостаточно просто получить высшее образование, нужно постоянно учиться и повышать свою квалификацию, черпать новые знания. И ребята, которые

работают в команде, могут дать друг другу эти знания, смогут совершенствоваться вместе, - прокомментировала Ирина Андреевна.

Приглашаем всех желающих на следующие занятия Школы социально активной молодежи. У нас всегда самые актуальные темы, о которых рассказывают компетентные эксперты. Будет интересно и познавательно! Следите за новостями на сайте www.kdmtob.ru и по ссылке <https://vk.com/event161073319>.

Дарья МОРОЗОВА

ГОСТЬ ЮНЫХ БЛОГЕРОВ - ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КДМ

Очередное занятие в рамках проекта «Школа блогеров» прошло 21 апреля в мультицентре «Моя территория».

Совладелец СМ-агентства, исполнительный директор агентства ЭД СКИЛЛ ГРУПП Максим Пискунов из Санкт-Петербурга поделился с начинающими блогерами историей своего успеха, дал советы по ведению сайтов и публичных страниц в социальных сетях. Руководитель паблика «Тобольск Мероприятный», журналист и фотодокументалист Святослав Винокуров рассказал о роли и функции фотографии в интернет журналистике, об отличиях репортажных снимков от художественных, а также о композиции,

особенностях и секретах хорошего репортажного фото.

Гостем Школы блогеров стал председатель комитета по делам молодежи администрации города Георгий Устькачкинцев. По традиции, сложившейся в Школе, в непринужденной беседе за чашкой чая он рассказал начинающим блогерам об истории создания и структуре комитета по делам молодежи, который в будущем году отметит 20-летний юбилей. Поделился информацией о том, как рождался и реализовывался такой яркий городской проект как «Краса Тобольска», рассказал о перспективах и возможностях проекта «Кванториум», который только начал реализовываться, и о

планах открытия в Тобольске первого крытого скейт-парка для молодежи, о воплощении в жизнь проекта «Толлинг» - площадки для страйкбола, пейнтбола и лазертага. Также председатель комитета по делам молодежи поделился успехами проекта «Карта безопасности» и своими мечтами об открытии в городе силового парка и академии MMA.

В завершение встречи блогеры вместе с Георгием Витальевичем порассуждали на тему важности патриотизма и возможных вариантов решения проблемы с трудоустройством молодежи.

Валентина ВАРАКСИНА,
пресс-центр «Горизонт»





#ДОБРОВОЛЬЦЫ, ОТМЕЧЕННЫЕ В ИСТОРИИ ГОДА

В апреле существует одна замечательная традиция - подводить итоги совершенных добрых дел на ежегодном городском конкурсе «Доброволец года». 12 апреля в актовом зале Центра молодежных инициатив на торжественной церемонии награждения были оглашены результаты добровольческой деятельности 2019 года.

Весь год волонтеры усердно трудились, совершали благие поступки и личным примером показывали всем нам, как можно своими силами сделать мир вокруг лучше. Имена самых активных ребят прозвучали в числе победителей и призеров.

По итогам конкурса дипломами второй степени в номинации «Рожденные помогать» наградили Рукият Джамаеву, в номинации «Помощь детям» - Валерию Шевцову и Анну Комольцеву, дипломом третьей степени в номинации «Уверенные в будущем» отметили Эльнура Сагиндикова.

Дипломом второй степени в номинации «Говорит волонтер» наградили Павла Вялкова, в номинации «Гимн добровольцев» - Ксению Кошкаркову и Валерию Шевцову. В номинации «Общее дело» дипломом первой степени

отмечена Мария Гребенюк, она же стала победителем городского конкурса «Доброволец года - 2019» в данной номинации.

В номинации «Серебряное волонтерство» дипломантом первой степени и победителем городского конкурса «Доброволец года - 2019» в данной номинации стала Валентина Матыс.

В номинации «Организатор добровольчества» диплом третьей степени вручили Елене Краснобабцевой, дипломом второй степени - Ирине Теляевой.

Победителем городского конкурса «Доброволец года - 2019» стала Мария Пермякова, молодежное общественное волонтерское объединение «Век».

Добровольцы - это люди, готовые бескорыстно помогать ближним, они ощущают свою ответственность за других, за будущее поколение, за нашу землю в целом. Стать добровольцем может каждый - для этого нужно лишь желание помогать нуждающимся.

В завершение церемонии награждения личные книжки волонтера вручили тем ребятам, которые недавно присоединились к добровольческому движению нашего города: Ярославе

Злыгостевой, Алене Ибрагимовой, Игорю Иванову, Артему Калугину, Марии Киселевой, Софье Орловой, Надежде Поляковой, Кристине Устиновой, Екатерине Хмелевских. Новобранцы принесли торжественную клятву добровольца и приобрели новый статус - доброволец Тобольска.

Мы поздравляем победителей и призеров конкурса, а также ребят, только вступивших в ряды добровольчества!

Дарья Арефьева

#ДОБРОВОЛЕЦМЕСЯЦА



Рады представить вам волонтера, отмеченного в конкурсе **Доброволец месяца**. В апреле им стал — **Олег Криволапенко, самый активный участник акции по подключению жителей Тобольска к цифровому телевидению.**

Стать волонтером месяца может каждый, для этого нужно лишь сделать три добрых дела самостоятельно и одно в команде, пригласить пять своих друзей присоединиться к добровольческому движению города, участвовать в акциях и мероприятиях в качестве волонтера. Результаты своей деятельности присылать по адресу: vk.com/dobrotob



АКЦИЯ «ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТОЧКА»

В Тобольске с 19 апреля по 8 мая проходит акция «Георгиевская ленточка».

На центральных площадях, у торговых центров и досуговых учреждений волонтеры раздают горожанам символы Победы и памятки с правилами их ношения.

Стартовала акция на молодежном форуме «Новый взгляд» в мультицентре «Моя территория», где участникам мероприятия вручили оранжево-черные символы Победы.

6 и 7 мая в 15.00 георгиевские ленты будут раздавать на площадке у ТЦ «ЦУМ», центрального почтамта (4 мкр.), Красной площади Тобольского Кремля у водонапорной башни и площади возле ЗАГСа. В 16.00 волонтеры переместятся к ТЦ «Европа», досуговому центру «Карусель» (8 мкр.), в парк Ершова и к рынку «Северный». В 17.00 получить георгиевскую ленту можно будет на площадке у ТЦ «Ар-

**НОСИ
ГЕОРГИЕВСКУЮ
ЛЕНТОЧКУ
ПРАВИЛЬНО!**

НА ПЛАНШЕ ПИДЖАКА



**СПОСОБЫ ПОВЯЗАТЬ
ГЕОРГИЕВСКУЮ ЛЕНТОЧКУ**



НЕ ДОПУСКАЕТСЯ НОШЕНИЕ ЛЕНТОЧКИ:



В ИСПОРЧЕННОМ
ВИДЕ



НА ГОЛОВЕ



НИЖЕ ПОЯСА



НА СУМКЕ



НА КУЗОВЕ
АВТОМОБИЛЯ

бат», на площади Победы, площади у памятника Победы «Защитникам Отечества во все времена» и площади у ТРЦ «Жемчужина Сибири».

6 и 8 мая в 15-00 акция пройдет у школы №1.

8 мая, кроме указанных выше площадок, оранжево-черные символы Великой Победы можно будет получить в Александровском саду в 16.00 и на площадке у школы №15 в 17.00.

Соб. инф.

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ ВОЕННОЙ ИСТОРИИ

2 мая 1945 года войска 1-го Белорусского фронта маршала Жукова и 1-го Украинского фронта маршала Конева полностью овладели Берлином. После отчаянного сопротивления столица фашистского «рейха» пала под победными ударами нашей армии. К 15 часам сопротивление противника прекратилось, остатки берлинского гарнизона сдались в плен.

6 мая 1945 года советские войска начали Пражскую операцию - последнюю стратегическую операцию Великой Отечественной войны. В ночь на 9 мая гвардейские танковые армии совершили стремительный 80-километровый бросок, вступили в Прагу и

очистили город от врага. В ходе операции, завершившейся 11 мая, были пленены немецкие войска группы армий «Центр».

9 мая 1945 года в Берлине маршал Жуков подписал капитуляцию фашистской Германии. День Победы советского народа в Великой Отечественной войне стал главным праздником нашей страны. Москва салтовала доблестным войскам Красной Армии тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий.

12 мая 1944 года завершилась Крымская наступательная операция. Её отличала выверенные направления главных ударов, хорошее взаимодей-

ствие ударных группировок войск, сил авиации и флота. В начале войны немцам понадобилось 250 суток, чтобы овладеть героически защищавшимся Севастополем. Наши войска освободили Крым всего за 35 дней.

28 мая 1918 года была учреждена Пограничная охрана РСФСР, в которую перешли офицеры корпуса погранстражи. В 1941 году пограничники первыми встретили гитлеровские полчища, защищая рубежи Родины до последней капли крови.

31 мая 1814 года был подписан Парижский мирный договор и окончилась война против наполеоновской империи.

МАЛЕНЬКАЯ ЗАМЕТКА О ГЕРОЕ БОЛЬШОГО КОСМОСА

«Я видел Гагарина три раза», - часто рассказывал мне дедушка, Анатолий Сергеевич Корнеев, в прошлом работник одного из космических заводов.

И сегодня я храню в памяти его воспоминания, удивительные и в то же время очень будничные. Пусть они останутся, как янтарь с застывшей пчёлкой, просто - на память.

«Стоя в ряду других работников нашего завода я смотрел, как Юрий Алексеевич шёл и улыбался, а чуть позади, стараясь держаться в тени, следовал Герман Титов. Были мнения, что первым должен был полететь именно он, но Сергей Королёв в последние минуты принял решение в пользу Гагарина. Думаю, он как-то лучше смотрелся, что ли... Так вот, когда они шли, девушка-секретарь наша не

выдержала, подбежала и расцеловала первого космонавта.

Знаю и такую историю - как-то на отдыхе с семьёй в Ялте Юрий Алексеевич поранил бровь, защищая маленькую дочь, которую нёс на руках. Чтобы спасти от травмы ребёнка, папа, ему пришлось принять удар на себя.

С этим-то шрамом я и увидел его во второй раз.

А в третий и в лицо взглянуть не удалось - только я собрался подойти к ним на улице (Гагарин был с супругой), как пара развернулась ко мне спиной, и они ушли».

«Может и не надо это записывать...», - пожимает плечами дедушка. И его взгляд, как янтарь с пчёлкой, таинствен и тих.

Елена ГОРОЖАНЦЕВА



АНГЕЛ С УЛИЦЫ ДОБРА



На сцене Тобольского драматического театра им. П.П. Ершова 18 апреля состоялся финал ежегодного городского конкурса творчества детей дошкольного возраста «Ангел года-2019».

12 дошколят, прошедшие накануне два отборочных тура, боролись за звание стать «ангелом». Финалисты оказались среди героев известной сказки о добре и дружбе – «Праздник кота Варфоломея», роль которых исполнили юные актёры из детской театральной студии «Ералаш».

Конкурсанты представили визитки в формате видеоролика, где рассказали о себе, своих увлечениях, любимых игрушках и мечтах. Как выяснилось, мечтают дети о многом: кто-то хочет быть путешественником и объехать весь мир, кто-то стать балериной, кто-то полицейским, а кто-то побывать в Диснейленде и даже в стране настоящих принцесс.

Зрелищным и ярким был конкурс-дефиле «Эмоции». Каждый участник с помощью песни, танца или стихотворения рассказал о какой-то человеческой эмоции – доброте и восхищении, очаровании и восторге, радости и вере, дружбе и нежности. Помимо этого, конкурсанты выстроили на сцене улицу Добра из разных сказочных домиков, которые им помогли сделать

родители и воспитатели. Удивительная и красочная получилась улица!

Завершающий этап мероприятия – творческий конкурс. Все конкурсанты блистали талантами и постарались на славу. Дети читали стихи, исполняли весёлые песни, задорные танцы, среди которых были даже и спортивные. Мухе-Цокотухе, «зайчиком», Красной Шапочке и другим персонажам, представленных на сцене, хватало и артистичности, и обаяния, и энергетике.

Яркую нотку в общую картину мероприятия внёс показ костюмов лауреатов городского конкурса театров моды «Unreal». Зрители с восторгом приняли коллекции «Сказочный лес», «Сладости и радости» (МАУ СОШ № 16), «Клоуны» (МАУ СОШ № 14).

Участников конкурса пришла поздравить ученица 9 класса гимназии им. Н.Д. Лидяна Лиза Зорина. Десять лет назад она стала победителем «Ангела года - 2009». «Я рада быть здесь, рядом с вами, и вновь оказаться в детстве. Всем-всем-всем желаю счастья и удачи!», – обратилась Лиза к участникам конкурса.

Подводя итоги, члены жюри решили, что каждый финалист заслужил определённый титул. Катя Нестерова стала «Мисс Юная модель», «Мисс Очарование» – Мария Пташка, «Мистер Элегантность» – Максим Патрахин, «Мисс Фотомодель» – Лана Апелькова, «Мисс Гармония» – Злата Армбистер, «Мисс Юная принцесса» – Ангелина Дубровина. Титул «Мисс Грация» присуждён Дарье Беляк, «Мисс Артистичность» – Валерии Фильцинской, «Мисс Звонкий голосок» – Милене Баотиновой, Кристина Чуличкова стала «Мисс Звёздочка», а Владимир Бессонов получил титул «Мистер Талант».

«Ангелом года-2019» признана Елизавета Самолова. Под аплодисменты зрителей председатель комитета по делам молодёжи администрации города Георгий Устькачкинцев, вручая корону победительнице, отметил, что в Тобольске вырастают прекрасные «ангелы», а сам конкурс заслуживает трансляции по областным и даже всероссийским TV-каналам.

Ксения РОДИОНОВА



АРТЕКОВЕЦ СЕГОДНЯ – АРТЕКОВЕЦ ВСЕГДА

Победительница нескольких творческих конкурсов юных журналистов, воспитанница пресс-центра «Горизонт» Сабрина Новрузова побывала в международном детском центре «Артек». Публикуем несколько фрагментов из материала Сабрины об этой поездке.

Схожу с трапа самолета в солнечном аэропорту Симферополя. После тобольской ялочки и морозца совсем иная картина. В глаза бьют лучи солнца. На секунду прищуриваюсь - кругом поля, уходящие вдаль, и солнце, солнце, солнце... После различных формальностей типа регистрации, едем автобусом в лагерь. Дорога такая долгая, но ради прекрасных пейзажей за окном можно ехать сколько угодно. Ребята успели познакомиться, поэтому в автобусе царит дружелюбная атмосфера, хохот разносится по всему салону.

Кажется, едем целую вечность. Но вот повороты пошли всё чаще, автобус делает большие манёвры, я подглядываю в окно: когда же появится территория лагеря? И тут в темноте нам резко начинает слепить глаза приближающаяся табличка с надписью «Артек», покрытая люминесцентной краской. Куча эмоций вперемежку с аплодисментами.

При распределении в отряды, всем не терпелось попасть в тот профиль, о котором каждый мечтал, и увидеть, наконец, тех, с кем предстоит провести смену. В медиаотряд я не пошла. Выбрала военно-патриотическое направление - отряд «Альфа». Захотелось новых ощущений, на «собственной шкуре» узнать, каково это носить военную

форму, разобраться в характеристиках разного оружия, погрузиться с аквалангом на дно бассейна и узнать много чего другого и интересного. И вот на моей карте-бейджике дожджанные цифры – 14 отряд.

- Маш, а ты куда пошла?

- В 14-й.

- Как и я, круто!

После перелёта и длинной дороги из Симферополя все устали. Скорее бы забросить вещи в камеру хранения, получить форму и отправиться в номер спать. Появляется вожатый, который может исполнить мой заветное желание.

- Выбери любую кровать. В комплекте идут четыре полотенца: для лица, но, банное и для пляжа.

«Что? Для пляжа!? – думаю я. - Сосем не тот сезон для купания в море!» Утром подробно нам рассказывают о том, чем предстоит заниматься в «Альфе». И тут мне уже не посыпалось - «По утрам вас ожидает пробежка, зарядка и окупание в море». Честно говоря, до последнего думала, что это шутка, пока меня не толкнули в холодную морскую воду. Бр-р... Февраль всё-таки.

...Полігон. Всё поле усыпано гильзами. С разных сторон доносятся выстрелы. Горы, ограждающие площадку, создают эхо. Нас распределяют в группы. Стреляем из трёх видов оружия. Автомат. Перезаряд. 10 выстрелов в мишень за 100 метров. Пистолет. И винтовка на торте любого любителя огнестрельного оружия – гранатомёт! Все закрыли уши, отошли назад, приготовившись к мощному взрыву.

...Огромный спортзал. Эстафета. С разных



сторон доносятся крики.

- Давай, ты сможешь, у тебя все получится!

- Поднажми, 13 отряд уже заканчивает!

- Не забудь про куврыки!

- Бросай мат! Беги на автомат!

Это кричат ребята, стараясь подбодрить друг друга. Вот Аня заканчивает эстафету на ползке, совсем выбиваясь из сил.

- Аня, ползи, осталось совсем немного!

К ней подбегает Лиза с бутылкой воды, приводя в чувства. Кто-то уже пробежал и вышел на улицу восстановиться. Зал выглядит, как поле боя. Всюду лежат обессиленные тела.

... Резкий звон в ушах. Будильник. Пора в школу. К сожалению это был всего лишь сон. Сон-воспоминание об Артеке. А как бы хотелось вернуться туда ещё! Каждый, кому повезло побывать там хотя бы раз, знает, что артековец сегодня – артековец всегда! Знаю это теперь и я.

Сабрина НОВРУЗОВА

Отдел профилактических программ

приглашает подростков и молодежь в дни летних каникул весело и интересно провести время.

12+

Здоровый, активный, а главное, полезный отдых в нашем лагере «Подсолнух» запомнится яркими впечатлениями и позитивными эмоциями. У нас можно найти новых друзей, научиться удивительным вещам, проявить свои таланты и стать самостоятельным.

Лагерь с дневным пребыванием «Подсолнух» работает в будние дни с 9:00 до 18:00.

Мы предлагаем 3-х разовое питание и профильные смены:



1 смена «Волонтер»

с 03.06.2019 по 24.07.2019

Вас ждет множество интересных мероприятий, вы получите теоретические и практическую подготовку. На наших тренингах сможете развить командные и личностные качества, мастер-классы научат разрабатывать профилактические проекты. Каждый день будет посвящен отдельной тематике волонтерской профилактической деятельности.

2 смена «Лидер»

с 27.06.2019 по 17.07.2019

Вас ожидает насыщенная интересная программа, яркие встречи, мозговой штурм, общение с друзьями. Тренинги помогут развить навыки лидера. Творческие, интеллектуальные конкурсы.

3 смена

«Тобольская губерния»
с 22.07.2019 по 11.08.2019

Вас ожидает насыщенная интересная программа, яркие встречи, множество экскурсий, знакомство с историей и знаменитыми людьми города Тобольска, спортивные, интеллектуальные, творческие конкурсы и соревнования, творческие мастерские – все это вас ждет на 3 смене

За дополнительной информацией обращаться по адресу: 6 мкр., дом 120е/2 или по тел. 24-32-26
Количество мест ограничено!

«НЕ ВРИ МНЕ!»



Добрый день, уважаемые читатели! Сегодня я не расскажу вам ничего полезного. И это ложь. Вранье мы встречаем на работе, дома, в школе, в разговоре с друзьями. Это неприятно и противно, быть обманутым. Предлагаю вашему вниманию подробную инструкцию, как распознать ложь.

Существуют различные способы и методы, которые помогают узнать, как распознать ложь по жестам:

1. Прикосновение к ушным мочкам, их потирание и почесывание.
2. Почесывание носа. В данном случае следует быть крайне внимательным, ведь нос может чесаться и просто так.
3. Игра с волосами.
4. Прикрытые ртом рта.
5. Покусывание ногтей или губ.
6. Дрожь в коленках.
7. Частая смена позы.
8. Сильный наклон головы вперед, либо назад.

9. Неожиданный и частый кашель.
10. Скреживание ног и рук.
11. Частые затыжки при курении.
12. Оттягивание воротника одежды.

Не делайте поспешных выводов. Если вы заметили один или два признака, описанных выше, это не всегда будет означать, что человек вам врет. Более правильным подходом будет научиться видеть совокупности этих признаков.

Когда вы точно знаете, что человек врет вам, не говорите об этом сразу. Практикуйте свое умение наблюдать. Изучайте его мимику и жесты. Задавайте вопросы, если которых нет предполагаемого ответа.

Как распознать ложь по телефону

Распознать ложь по телефону достаточно трудно, потому что вы в состоянии уследить только за интонациями, скоростью разговора и громкостью произносимых слов. Если делать поправку на качество связи, то дело кажется возможным только для облада-

телей идеального слуха, да и то вряд ли. Поэтому здесь актуален всего один совет: если сомневаетесь в сказанном, например, из-за странных интонаций и пауз в беседе, лучше уточните этот кусочек информации еще раз. Также можно перенести разговор куда-нибудь в кафе, где вы сможете детальнее проанализировать речь и повадки своего собеседника.

Ложь в переписке по интернету

Когда говорят о лжи в интернете, чаще всего имеют в виду ложь в переписке, потому что это основной источник общения для каждого из нас. Опытные специалисты утверждают, что вам точно врут, если:

- предложения выглядят слишком длинными и заромужденными ненужными фактами;
- собеседник резко начал проставлять заглавные буквы и знаки препинания в сообщениях, хотя раньше этого не делал;
- вместо информации, разбитой на несколько простых сообщений, вам начинают писать длинные развернутыми сообщениями.

В этих случаях лжец неосознанно начинает менять манеру письма, пытается убедить самого себя, что он не врет, а просто сочиняет.

Поделившись своими наблюдениями. Какие часы всего жесты используют вруны? С помощью чего вы вычисляете, врет вам человек или нет? Может быть, у вас есть особая техника выдать ложь за правду?

Всего вам наилучшего!

Елена РЕНАПОВА,
психолог МАУ «ЦРМПП»

«ПО СИГНАЛУ 01 МЫ НА СТРАЖЕ, КАК ОДИН!»

Городской конкурс агитбригад под таким названием прошел в Центре молодежных инициатив 19 апреля.

Приветствовали участников творческого поединка начальника отдела подготовки и обучения Управления ГОЧС г. Тобольска Наталья Тунгусова и ее заместитель Марина Легошина, государственный инспектор по пожарной безопасности Михаил Коваленко, начальник караула 37 пожарной части Арсений Макурков и руководитель Центра детского технического творчества Максим Вильцан.

Наталья Тунгусова напомнила ребятам о правилах осторожного обращения с огнем, о важности и значении таких конкурсов, и о том, что именно с помощью таких мероприятий у взрослых и детей наилучшим образом закрепляются знания в области безопасности жизнедеятельности.

На суд жюри свои творческие выступления представили агитбригады десяти образовательных учреждений

города. Дети с помощью песен и стихов, сценок и загадок рассказали зрителям в зале о правилах поведения при пожаре.

В итоге жюри единогласно присудило первое место в номинации «Теа-

трализованное представление» команде МАОУ «Лицей», в номинации «Агитбригада» первое место у МАОУ СОШ №2, второе у МАОУ СОШ №5, третье у МАОУ СОШ №12.

Ольга МАСЛОВА



«ЗОЛОТЫЕ КУПОЛА» ЗАВЕРШИЛИСЬ В ТОБОЛЬСКЕ

Международный фестиваль творчества детей и молодежи прошёл в древней столице Сибири уже в 22-й раз.

Боле 1300 участников представили свои выступления на суд жюри. В конкурсе были четыре номинации: вокал, хореография, театр мод и декоративно-прикладное искусство. Лучшие выступления за три конкурсных дня можно было увидеть на фееричном гала-концерте 5 апреля.

Юные артисты Центра искусств и культуры Тобольска были высоко оценены. В номинации «Академический вокал» лауреатом II степени стал ансамбль «Ассоль» (средняя возрастная группа 11-14 лет).

Младшей возрастной группе ансамбля «Ассоль» и ансамблю «Рондо» присуждено лауреатство I степени. В

личном выступлении лауреатом стал Артём Опанасенко. Руководитель творческих коллективов - Наталья Новикова.

В номинации «Эстрадный вокал» дипломантами стали: Алиса Сергеева, Мария Зольникова, Елизавета Турочкина, Арина Пуртова, Рамазан Муслимов, лауреатство присудили Александру Шкилеву и Виолетте Бобейка.

В номинации «Народный танец» младшая возрастная группа ансамбля «Радость» стала лауреатом III степени. Средняя возрастная группа взяла лауреатство II степени.

В номинации «Эстрадный танец» ансамбль «Радость» стал лауреатом III степени. Руководитель - Марина Остякова.

Дарья АШИРОВА



МАЙ. ГОРОДСКАЯ АФИША

- 01.05. Праздник Весны и Труда. Площадка у ДК «Водник»
12.00 Площадь имени Д.И. Менделеева
- 01.05. 15.00 Концерт, посвященный празднику Весны и Труда. Центр сибирско-татарской культуры
- 02.05 - 27.05. «Моя библиотека» - акция к Общероссийскому дню библиотек. Библиотека-филиал №8
- 05.05. «В Сибири не было войны, но мы огнём её задеть» - поэтический батл ко Дню Победы.
Библиотека-филиал №5 в Саду Ермака
- 05.05. 13.00 Концерт «Девятый день большого мая», посвященный Дню Победы. ДК «Водник», концертный зал
- 05.05. 15.00 Концерт (концертная программа) «Жину таны ягырасын» («Пусть звенит рассвет Победы»), посвященный Дню Победы. Центр сибирско-татарской культуры
- 07.05. 12.00 Митинг, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне. Мкр. Менделеево
- 07.05. 12.30 Праздничное шествие, посвященное 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.
Улицы п.Сумкино
- 07.05. 12.45 Митинг, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне. Площадка у ДК «Водник»
- 07.05. 13.30 Концертная программа, посвященная Дню Победы. МАОУ СОШ №20
- 07.05. 14.00 Концерт, посвященный Дню Победы. Дом народного творчества
- 08.05. Митинг, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне.
11.00. мкр. Иртышский, ул. В-Филатова
- 12.00. Мемориальный комплекс тоболякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны
- 12.00. мкр. Левобережье, филиал МАОУ СОШ №15
- 13.00. мкр. Иртышский, ул. Железнодорожная
- 08.05. 14.00 Концерт, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне. ДК «Речник», концертный зал
- 09.05. 05.00 Массовый забег «1945».
Роца Журавского - мемориальный комплекс тоболякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны
- 09.05. 10.00 Выставка изделий декоративно-прикладного творчества, посвященная Дню Победы. Красная площадь
- 09.05. 11.00 Праздничное шествие жителей и гостей города.
Улица С. Ремезова
- 09.05. 12.00 Концертная программа «Весна. Май. Победа». Красная площадь
- 09.05. 17.00 Праздничная программа «Наша общая Побе-

- да!». Красная площадь
- 09.05. 18.00 Танцевальный вечер отдыха «Вальс Победы». ДК «Синтез»
- 09.05. 20.00 Праздничная программа «Споёмте, друзья!». Красная площадь
- 09.05. 22.00 Праздничный фейерверк.
Красная площадь
- 12.05. 10.00 Фестиваль детского и юношеского творчества «Утренняя звезда», посвященный Международному дню семьи. ДК «Речник»
- 13.05. 14.00 Акция «Скажем наркотикам НЕТ!». Дом народного творчества
- 15.05. Отчетный концерт детских и творческих коллективов, посвященный Международному дню семьи. ДК «Синтез»
- 15.05. 17.30 Праздничная программа, посвященная Международному дню семьи. ДК «Водник»
- 15.05. 18.00 Концерт, посвященный Международному дню семьи.
Центр сибирско-татарской культуры
- 18.05. 15.00 Праздничная программа, посвященная Международному дню семьи. Дом народного творчества
- 20.05. 15.00, 29.05. 14.00 Мастер-класс по изготовлению народных кукол. Дом народного творчества
- 22.05. 12.00 «Спутники любимых книг» - бук-арт мастер-класс (изготовление закладок для книг). Библиотека-филиал №7
- 23.05. 14.00 Мастер-класс по бисероплетению.
Дом народного творчества
- 24.05. 11.00 Праздничная программа «День славянской письменности и культуры». ДК «Водник»
- 25.05. 13.00 «Вихрь творчества» - отчетный концерт творческих коллективов. ДК «Водник», концертный зал
- 25.05. 15.00 Отчетный концерт клубных формирований.
Центр сибирско-татарской культуры
- 27.05. 12.00 «Дверь в чудеса открыта здесь» - День открытых дверей ко Дню библиотекаря. Библиотека-филиал №7
- 28.05. 12.00 Митинг, посвященный Дню пограничника. Мемориальный комплекс тоболякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны
- 28.05. 14.00 «И вновь душа моя крылатая» - бестселлер-шоу по творчеству Булата Сулейманова.
Центр сибирско-татарской культуры
- 31.05. 10.00 Кинолекторий «Брось курить - вздохни свободно», посвященный Всемирному дню отказа от табака. Тобольский многопрофильный техникум, актовый зал



МАУ ДО "Дом детского творчества" г. Тобольска
СП "Центр детского технического творчества"
Летний лагерь с дневным пребыванием
"Юный техник"

Приглашаем в лагерь детей и подростков 10-16 лет,
увлекающихся техническим творчеством,
конструированием и моделированием.

Вас ждут две смены, объединенные названием -
"Корпорация КРИД" (картинки, робототехника и дизайн)

1 смена - с 3 по 24 июня
2 смена - с 27 июня по 17 июля

Лагерь работает в будние дни
с 9.00 до 18.00

А также ждем ребят на вечерние досуговые
площадки "Технолето" (с 16.00 до 20.00):

3-28 июня **1-31 июля**

Корпорация

КРИД

Наш адрес: ул. Свердлова, 54. Телефон для записи: 24-66-57.
Подробная информация о летнем отдыхе в ДДТ на сайте ddtob.ru



МАУ ДО "Дом детского творчества" г. Тобольска
ОП "Дом природы"
Летний лагерь с дневным пребыванием
"Эколабиринт"

Приглашаем детей и подростков 6-16 лет,
увлекающихся естественно-научными
дисциплинами и творчеством на смены:

**1 смена - "Юные менделеевы
в стране Химландия" - с 3 по 24 июня**

**2 смена - "Вокруг света за 15 дней" -
с 27 июня по 17 июля**

Лагерь работает в будние дни
с 9.00 до 18.00

Также приглашаем ребят
на вечернюю досуговую площадку
"Лето-Land" (с 16.00 до 20.00)

3-28 июня **1-31 августа**

Наш адрес: микрорайон Менделеево, 27/2.
Телефон для записи: 36-39-01.
Подробная информация о летнем отдыхе в ДДТ
на сайте ddtob.ru

МАЙ. МОЛОДЁЖНАЯ АФИША

27.01 - 31.05. Школа блогеров
21.04 - 09.05. Акция «Георгиевская лентачка»
г. Тобольск (согласно графику)
01.05 - 31.05. Уроки мужества по темам: «Битва за Берлин»,
«Боевой путь 38-го Тобольского пехотного полка»
Общественно-образовательные учреждения города
07.05 - 31.05 Городская научно-практическая конференция
«Растим патриота и гражданина: теория, опыт, инновации»
Красная площадь 1, строение 3, музейный комплекс «Дворец Наместника»
09.05. 18.55 Участие в акции «Минута молчания»
Мемориальный комплекс «Вечный огонь»
09.05. Участие в акции «Бессмертный полк»
11.05. 15.00 Городские соревнования по мотокроссу (гонки на
пит-байках) «Молодежь - ЗА культуру мира, ПРОТИВ терро-
ризма»
СП «Центр детского технического творчества» (ул.Свердлова, 54)
15.05. 17.00 Городской конкурс «Генеалогическое древо»
Комитет ЗАГС администрации города Тобольска (7а мкр., д.11а)
16.05. 15.00 Городские соревнования по пожарно-прикладно-
му спорту «Отгреборцы»
СП «Центр детского технического творчества» (ул.Свердлова, 54)

17.05. Городской конкурс профессионального мастерства ра-
ботников сферы государственной молодежной политики
17.05. 16.00 Смотр-конкурс по строевой подготовке среди
специализированных групп добровольной подготовки к во-
енной службе
ВСМЦ «Россияне» (7а мкр., д. 6а)
18.05. 13.00 Торжественное вручение свидетельств об окон-
чании СГ ДПВС
ВСМЦ «Россияне» (7а мкр., д. 6а)
18 - 19.05. Городские соревнования «Юный спасатель»
Территория Панина бугра
20.05 - 20.06. Марафон профилактических мероприятий
«Быть здоровым – это модно»
22.05. 14.00 Мероприятие «Ярмарка вакансий рабочих мест»
ДК «Синтез» (6 микрорайон, стр. 52)
24.05. 15.00 Городские соревнования по летнему картингу
«Знай сегодня, чтобы жить завтра!», посвященные Дню борьбы
с наркоманией
СП «Центр детского технического творчества» (ул.Свердлова, 54)
25 - 26.05. 10.30 Городские соревнования по спортивному туриз-
му на пешеходных дистанциях «Кубок Тобольского Кремля»
Территория Панина бугра



Газета «Тобольск - Территория первых»
№ 4 (160) 26.04.2019 г. Возрастное ограничение: 12+

Учредитель, издатель:
Муниципальное автономное учреждение
«Центр реализации молодежных и профилактических
программ г. Тобольска»
Адрес учредителя, издателя:
620150, Томанская область, г. Тобольск, 8 мкр., д. 37/3а.
Телефон/факс: 8 (3456) 22-75-74.
Газета выпущена при финансовой поддержке комитета
по делам молодежи администрации города Тобольска.

Главный редактор: Фаттахова Л.П.
Выпускающий редактор: Радченко С.В.
Макет-верстка: Буймова А.В.

Тираж 1000 экземпляров. Заказ № 186.
Дата выхода: по графику - 26.04.2019 г.;
фактически - 26.04.2019 г.

Время подписки: по графику - 10.00, фактически - 10.00.

Адрес редакции: 620150, г. Тобольск, 4 мкр., д. 55.
Телефон/факс: 8 (3456) 24-45-89 e-mail: ter_per@mail.ru
http://kontakte.club8232585 (группа «Пресс-центр
г. Тобольска»)

Отпечатано в типографии: ООО «Полиграфист»,
адрес: 620152, город Тобольск, ул. Октябрьская, 48.
Газета зарегистрирована Управлением федеральной
службы по надзору в сфере связи, информационных тех-
нологий и массовых коммуникаций по Тюменской области,
Ханты-Мансийскому автономному округу,
Республиканский номер: ПИ №ТВ 72-0117,
дата выдачи: 28 октября 2014 г.

При перепечатке материалов ссылка на газету
«Тобольск - территория первых» обязательна.
Распространяется бесплатно по бюджетным учрежде-
ниям и по подписке. Подписной индекс: 54324.



vk.com/kdm_tob